

四甲 黃柏睿

我就打掃過教室、走廊、外庭……
 同的挑戰跟體驗。
 外，因為我猜拳輸了，只好願賭服輸
 的工作---掃廁所。一進廁所簡直讓我
 噁，布滿灰塵的地板，還有亂丟的衛
 斗，頓時讓我不知所措。
 步的教導我，從灑水刷洗便斗、稀鹽
 衛生紙打包等，都讓我獲益匪淺。從
 老是被嫌東嫌西，到後來熟練之
 的讚賞，甚至還可以榨出時間來幫助
 水，冷暖自知。
 上，我發現原來複雜的事也有簡單的
 到最好就可以成為專家。

校外教學參觀心得

五甲 林莞呈

今天早上，我們四到六年級因為學校的安排準備到南華大
 學參觀，大約一個小時的車程後，我們到了南華大學。志工們先
 帶我們認識環境，志工說南華大學的總面積足足有 63 公頃，而在
 樹上看到的小木箱，是為了讓領角鴉有地方住才做的，但不是每
 棵樹都有，只有比較老或比較粗的樹才有設置。

介紹完環境，志工們帶我們去教室學習有關水土保持的知識。
 一開始教授說樹對水土保持的功能很多，樹可以把土牢牢的抓
 住，以免發生土石流；樹可以過濾水質，對大自然非常重要。教
 授還提醒我們如果土石流來了，要往左邊或右邊跑，不能往上或
 下跑，因為土石流的速度會比你的速度還要快。室內課程上完
 後，教授帶我們到戶外做實驗，體驗各種不同的關卡。

第一個實驗是模擬土石流動的情形，教授先將一旁的土和
 石頭放進上方的空間，放進去後，再加一些水，準備好後，教授
 就把前方的壓克力板拉起來，那時，泥土就像洪水一樣往扇形容
 器流。透過演示我們了解到土石流的可怕。所以教授提醒我們平
 時就要做好水土保持工作，不要等到發生危險就來不及了。體驗
 結束後，我們在回去教室的路上看到圖書館的外牆有介紹聯合國
 永續發展目標，教授要我們一人背一項，回教室後要進行抽考。
 進去後，教授便開始問，最後填寫完回饋單，我們也結束了今天
 的課程。志工們便帶我們回遊覽車，我們依序上車準備返回學
 校。

這次的校外教學收穫良多，我不僅學習到很多關於環境和
 水土保持的知識，也認識了聯合國永續發展目標，還參觀了美麗
 的南華大學。希望下次學校還可以安排不同類型的教學參觀行
 程，不僅好玩又可以學習到許多知識，真是受益良多。

※109學年度下學期/110學年度

比賽項目
第52屆世界兒童畫展國內作品比賽 嘉義縣複賽
第52屆世界兒童畫展國內作品比賽 嘉義縣複賽
第52屆世界兒童畫展國內作品比賽 嘉義縣複賽
嘉義縣110年慈孝在我家海報設計
嘉義縣110年慈孝在我家攝影比賽
嘉義縣221世界母語日藝文創作比賽 -漫畫類
嘉義縣221世界母語日藝文創作比賽 -海報設計類
嘉義縣221世界母語日藝文創作比賽 -海報設計類
嘉義縣110年度「國中小閱讀推動閱 讀成果」海報創作比賽
嘉義縣110年度「國中小閱讀推動閱 讀成果」海報創作比賽
嘉義縣110年「我心目中的老師」攝 影比賽中年級組
嘉義縣110年「我心目中的老師」攝 影比賽中年級組
全國美展嘉義縣初賽平面設計類
全國美展嘉義縣初賽平面設計類
嘉義縣110年「幸福家庭楷模」甄選
嘉義縣110年「幸福家庭楷模」甄選
110年11月3日刊登於國語日報「熱 門話題」

發行人：林松潔
 總編輯：劉紋君 排版：
 編輯：王俐蘋、盧豐源、黃永
 李明興、張愛環、黃家
 出刊日期：民國110年11月5日
 嘉義縣中埔鄉沱水國民小學

兒童園地

恐怖的打掃經驗

六甲 呂奕瑩

動物，尤其是外表可愛，全身毛茸茸的，十分討人喜歡，一看到牠們，我心裡就非常快樂。

日，命中注定你就是我的夥伴，我口口聲聲居居領養的可愛小貓——珍珠。牠的毛茸茸舒適的毛，全身都是黑色，縮成圓滾滾的球，就取名為珍珠。我願意收留牠，超喜歡貓的我怎麼能放過牠。下來的日子，牠讓我的生活更加充實。

感覺，因此我十分期待這一天的到來。總是逗得全家哈哈大笑。當時剛領養牠，看起來像一隻大肥豬，她常趴在家人都迷上了它。珍珠活潑好動的個性，也迷上了牠。

媽媽照顧小孩一般，牠也常常跟我撒嬌。我常常看著牠吃食物的模樣，牠吃東西的樣子，這樣的過程讓我了解到照顧牠不容易的，要花很多時間和耐心去照顧牠。

我們彼此都非常了解，我們用愛心照顧牠，帶給我們很多的歡樂，所以我會好好的對待牠。最後，我想要告訴你真好！」

四甲 陳家坤

素有『天然飼養箱』之稱的美勞教室，這正是本學期我分配到的打掃區域。那裡雜物眾多，天然洞穴渾然天成，龍蛇雜處，光是想像就令人起雞皮疙瘩了！

我躡手躡腳來到門邊，就被眼前的景象給嚇傻了。窗台上點點白色星光，讓人分不清是顏料還是壁虎大便，還不時飄來陣陣獨特的『異香』，真是夠了！

我決定快刀斬亂麻。首先大吸一口氣，將手中的抹布如群魔飛舞一般，快速的從東邊擦到西邊，然後用力再吸一口氣將抹布反折，順手從西邊擦到東邊，最後以迅雷不及掩耳的速度，將抹布丟進洗手台，立馬開水沖洗乾淨。唉！總算可以稍微喘一口氣了！

雖然我是千萬個不願意來到這個讓人毛骨悚然的地方，但咬著牙清理之後的煥然一新，卻讓人有著無限的勇氣與成就感。

中秋節之鞭炮體驗記

二甲 林峻立

今年的中秋節，住台北的表哥和台中的表姐都回外婆家，媽媽帶我到鞭炮工廠採買了好多款式，要讓我們開心一下！

為了安全考量，我們用香來點燃鞭炮，我覺得沖天炮的聲音最嚇人但也最好玩。還有蝴蝶炮點燃的時候，會先在地上旋轉由慢變快，之後往上飛，很壯觀！不過，殘渣掉下來的時候，表姐剛好站在下面，就被燙傷了，還好不嚴重。

另外，我發現一種新的仙女棒玩法：就是先快速畫一個星星之後，再趕緊拍照，這樣就能留住美麗的畫面了！

鞭炮雖然有趣，但安全也很重要，一定要注意施放的地點，還要小心殘留的火花有沒有熄滅，才能玩得開心又安全。

我的幸福家庭

我的家座落在山區的一個三合院，有爸爸、媽媽、姊姊和我。平常早出晚歸，有時候假日還要出門工作的假日，爸爸會抽空陪我玩，我家裡的三合院打羽毛球了！爸爸會在拍球時教我如何打得到球，我打得好，才肯罷休呢！

平日，爸爸忙於工作，照料家務一手包辦，媽媽忙得分身乏術，和姊姊。外婆常常一大早到山上工作。每次看到我和姊姊在寫功課或我們說說話，所以我特別喜歡外婆。外婆從山上回到家，我會倒開水給外婆，我也會拿拖鞋給她穿；晚上看腳好酸，我會幫她按摩。外婆常誇我好開心！我好愛我的外婆！

平時，媽媽把我和姊姊照顧得很好。她告訴我：「做事要腳踏實地，做人要誠實，不要怕媽媽生氣，所以我都不敢惹媽媽生氣，感覺很難受。幾天媽媽認錯，媽媽知道後不但沒有生氣，還說：「犯了錯就實話實說，下次不要再犯。」

謝謝爸爸媽媽和奶奶陪伴我，讓我過得好幸福喔！